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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

От: доц. д-р Пламен Василев Орешарски – УНСС, гр. София, хабилитиран по 

научна специалност с шифър 05.02.05 “Финанси, парично обръщение, кредит и 

застраховка” 

 

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност “доцент” по 

професионално направление 3.8 “Икономика”, научна специалност 05.02.05 “Финанси, 

парично обръщение, кредит и застраховка” (корпоративни финанси и инвестиции), 

обнародван в ДВ, бр. 69 от 25.08.2017 г. 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра ”Финанси” на Финансово-счетоводен 

факултет на УНСС съгласно Решение на АС № 5/12.07.2017 г. Участвам в състава на 

научното жури по конкурса съгласно Заповед № 2240/24.10.2017 г. на Ректора на 

УНСС. 

 

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 

Единствен кандидат за конкурса е гл.ас. д-р Евгени Райков Райков. Той е роден 

през 1980 година в град София. През 2002 г. завършва бакалаварска степен по 

„Финанси” в УНСС със специализация “Корпоративни финанси“. Образователната и 

научна степен „доктор” получава през 2008 г. с дисертационен труд на тема: „Новата 

роля на инфлационно индексираните ценни книжа в съвременните икономики”. След 

2004 г. работи като хоноруван асистент по „Инвестиции” и Корпоративни финанси” 

към катедра „Финанси” на УНСС, а от 2008 г. до момента като редовен асистент и 

главен асистент към катедрата. Натрупал е вече над 12 години стаж в държавната 

администрация, консултантския бизнес и като управител и финансов директор в 

частна компания в областта на своята специализация. 

Владее отлично английски и на работно ниво руски и испански език. 

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

Съгласно представената карта за количествените изисквания, кандидатът за 

конкурс за академична длъжност „доцент” Евгени Райков е събрал 625 точки при 

минимално изискуеми 300 точки, като по всички критерии са постигнати минималните 

изисквания. Положително впечатление прави участието му като експерт и ръководител 

в многобройни местни и международни бизнес, европейски, университетски и 

публични проекти с практическа насоченост (общо 180 точки). 

По отношение на качествените изисквания, кандидатът е представил постижения 

по всички основни групи критерии и крайната оценка от становището на Съвета по 

хабилитация на УНСС е положителна. 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност за всеки кандидат поотделно 
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Съгласно представеното удостоверение от УНСС, кандидатът има 7 години, 4 

месеца и 9 дни трудов стаж в УНСС, от който 6 години, 11 месеца и 6 дни като главен 

асистент. Представената служебна бележка за заетостта му като преподавател за 

периода 2012-2017 (5 поредни години) показва значителна натовареност в рамките на 

катедрата от 2 951 учебни часа, включително лекции и упражнения по дисциплините 

„Корпоративни финанси” на български и англиски език пред студенти в ОКС 

„Бакалавър”, както и по дисциплините „Управление на оборотния капитал”, 

„Управление на инвестиционни портфейли”, „Инвестиции и управление на 

инвестиционни портфейли”, „Финансов риск мениджмънт”/на английски език/ пред 

студенти в ОКС „Магистър”. 

 

Цялостното ми мнение за преподавателската дейност на гл.ас. д-р Евгени Райков е 

в подкрепа на стабилното му представяне, високата заетост и цялостна посветеност 

при покриването на широк кръг от задачи в преподавателската работа, свързани с 

обучението на хиляди студенти по различни дисциплини в областта му на 

специализация. Като основно предимство в неговата работа може да се открои 

възможността за съчетаване на научните му знания и постижения с натрупания до 

момента практически опит във всички основни области на финансите. 

 

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 

Според картата за количествени изисквания, кандидатът гл.ас. д-р Евгени Райков е 

представил 1 бр. самостоятелен монографичен труд (2017 г.), 1 бр. самостоятелен 

учебник (2013 г.) и 1 бр. ръководство (2013 г.), 1 бр. статия на английски език в 

индексирано в „SCOPUS” списание и 2 бр. статии на български език в други 

специализирани индексирани списания. Част от участията му в проекти са свързани с 

публикации на научни доклади в съучастие – 12 бр. Публикувани са и 11 бр. доклади 

от участия в университетски и международни конференции за периода 2011-2016 г. 

Общият обем на публикациите надхвърля 600 страници, около половината с учебна 

цел, а останалите с ясно изразена научна насоченост. 

По отношение на съдържанието, голяма част от  публикациите са съсредоточени в 

областта на управлението на оборотния капитал и изобщо краткосрочния финансов 

мениджмънт – област на специализация, която кандидатът развива и в научен и в 

учебен план. Характерно е също така съчетаването на макроикономическия и 

микроикономическия подход при анализа на проблемите на финансовото управление, 

търсенето на връзките с икономическия растеж и банковия сектор, разглеждането на 

актуалните проблеми на финансовата и икономическата криза след 2007 г. и 

следкризисното възстановяване. 

 

Представените публикации отговарят на изискванията, достатъчни са по обем и 

притежават необходимите аналитични качества и оригинални приносни моменти, 

които ги правят ценни за теорията и практиката на корпоративното управление, 

особено за специфичните български условия.  

 

 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на 

кандидатите 
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Специализацията на кандидатът и съчетаването на теоретичните и 

практическите му познания, дават възможност да се откроят следните научни и 

научно-приложни приноси: 

1) Открояване на макроикономическите ефекти от индивидуалната финансова 

политика на предприятията в условията на криза и следкризисно 

възстановяване 

2) Съчетаване на проблемите на дълговото, междуфирменото и банковото 

финансиране с проблемите на финансовото управление във фирмите 

3) Изясняване на моделите и ролята на холдинговите структури за 

оптимизиране на финансовите резултати и постигане на баланс между 

ликвидността и рентабилността на предприятията. 

4) Прилагане на специфичен модел за анализ и оценка на частни проекти с 

публични ползи и външни ефекти. 

5) Реализиран е стратегически анализ на управлението на оборотния капитал в 

условията на криза, включващ представянето на голяма част от публичните 

компании в България. 

 

 

7. Основни критични бележки и препоръки към всеки кандидат поотделно 
 

Основните ми препоръки към кандидата са за увеличаване на публикациите му 

в реферирани издания на английски език, за да има възможност за комуникация и 

обмен на информация с много по-широк кръг от международни експерти и учени. 

Препоръчвам и повече участия в международни конференции извън страната, както 

и повече публикации съвместно в екип от учени и преподаватели.  

 

 

8. Заключение 

 

Оценката на цялостната дейност на кандидата в учебно-методическата му и 

научна работа ми дават основание да предложа гл. ас. д-р Евгени Райков Райков 

за  заемане на академичната длъжност “доцент” по професионално направление 

3.8 “Икономика”, научна специалност 05.02.05 “Финанси, парично обръщение, 

кредит и застраховка” (корпоративни финанси и инвестиции). 

 

 

Гр. София    Подпис: ……………………………….. 

4 декември 2017 г.    доц. д-р Пламен Орешарски 

 


